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ΦΤΛΛΟ ΑΠΑΝΣΗ΢ΔΩΝ Β΄Λσκείοσ 

1ο ΜΔΡΟ΢: Δρωτήσεις Πολλαπλής Δπιλογής 

1   Β 7   Β 13   Γ 19   Β 25   Γ 

2   Γ 8   Β 14   Γ 20   Γ 26   Γ 

3   Γ 9   Γ 15   Γ 21   Γ 27   Γ 

4   Γ 10   Α 16   Γ 22   Γ 28   Γ 

5   Γ 11   Γ 17   Α 23   Γ 29   Α 

6   Γ 12   Α 18   Β  24   Γ 30   Β 

 

2
ο
 ΜΔΡΟ΢ 

Άσκηση 1    α) Γξάθνπκε ηελ ηζνξξνπία θαη ηα mol ζε απηήλ 

                                                                  PCl5(g) ⇌PCl3 (g) + Cl2 (g)             . 

Αξρηθή ηζνξξνπία:    n/ mol:                       0,4            0,6           0,2                     

 

Δθαξκόδνπκε ην λόκν ηζνξξνπίαο: 

 

 Kp = pCl2 pPCl3/pPCl5 = n Cl2 nPCl3nPCl5
-1

 (RTV
-1

) = 0,3 R T/V   V = 0,3 R T/ Kp (1) 

 

nνι = n Cl2+ nPCl3+ nPCl5 = 0,4+0,6+0,2 = 1,2 mol θαη pνι. = 1 atm 

pνι. = nνι R T/V  ή  1 = 1,2 R T/V  ή V = 1,2 R T  (2) 

 

Από ηηο (1) θαη ηηο (2)  Kp = 0,3/1,2 atm = 0,25 atm              Kp = 0,25 atm     

(ΜΟΝΑΓΔ΢ 6)  

β) 
Όηαλ πξνζζέηνπκε ηδαληθό αέξην ην έκβνιν εθηνλώλεηαη, ν όγθνο κεγαιώλεη, νπόηε ε 

ηζνξξνπία κεηαηνπίδεηαη από ην PCl5 πξνο ηα PCl3 θαη Cl2, νπόηε ζηε λέα ηζνξξνπία 

ζα έρνπκε: 

                                                                   PCl5(g) ⇌   PCl3 (g)    +      Cl2 (g)             . 

Νέα  ηζνξξνπία:    n/mol:                       0,4 - Φ            0,6+Φ             0,2 + Φ                    

 

Kp V/R T = (0,6+Φ) (0,2+Φ) / 0,4-X    (3)          θαη  1 atm V = (2,2+X) RT     (4) 

 

(3)/(4) →  5X
2
 + 5X – 0,4= 0   θαη ε ζεηηθή ιύζε ηεο δεπηεξνβάζκηαο εμίζωζεο, ε 

νπνία έρεη ζεκαζία έρεη ηηκή Φ= 0,07. Οπόηε ηα mol ζηελ ηζνξξνπία είλαη: 

 

                                                                    PCl5(g) ⇌   PCl3 (g)    +      Cl2 (g)             . 

Νέα  ηζνξξνπία:    n/mol:                       0,33            0,67                      0,27    

 

ΜΟΝΑΓΔ΢ 10 
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Άσκηση 2  α) Δληόο ηνπ δνρείνπ επηθξαηνύλ νη ηζνξξνπίεο:                 

                         Kp                                                                                                              Kp΄ 

              CaCO3(s)  ⇋ CaO(s) + CO2(g) (1) θαη C(s)  + CO2(g) ⇋ 2CO(g)    (2) 

n0/mol   1 0 0  1 X 0 

Γn/mol -X X X  -Χ -Χ 2Χ 

nηει /mol 1-Φ Φ X-Χ  1-Χ Φ-Χ 2Χ 

 

Γηα ηελ (1) ηζνξξνπία: 

Kp = pCO2 = (X-Χ) R T V
-1

   

ή 0,5 atm 20 L = (Φ-Χ) mol 0,082 L atm mol
-1

 K
-1

 1000 K 

 

X-Χ = 10/82 (3)            Από ηε (2) ηζνξξνπία:   Kp΄ = pCO
2
/ pCO2 

 

ή     2 = 4Χ
2
 (0,082 1000)

2
/0,5 20

2
   θαη Χ = 10/β2 θαη X-Χ = 10/82 ή Φ = 20/82 

 

άξα n CO2 /mol = 10/82     n CO /mol = 20/82           n C /mol = 72/82   

 

n CaCO3 /mol = 62/82     n CaO /mol = 20/82                                 12 ΜΟΝΑΓΔ΢ 

β) Δθόζνλ ε κεξηθή πίεζε ηνπ δηνμεηδίνπ ηνπ άλζξαθα είλαη 0,5 atm θαη ε αλαινγία 

mol ηωλ αεξίωλ είλαη θαη αλαινγία κεξηθώλ πηέζεωλ, άξα ε pCO = 1 atm θαη ε νιηθή 

p νι. = (0,5 + 1) atm = 1,5 atm.                  4 ΜΟΝΑΓΔ΢ 

 

Άσκηση 3
η
 

α) Δληόο ηνπ δνρείνπ ππάξρεη 1 mol αέξα (ζπλζήθεο θαλνληθέο STP) θαη από ηελ θαη’ 

όγθν ζύζηαζε ζπκπεξαίλνπκε όηη ππάξρνπλ 0,20 mol Ο2 θαη 0,80 mol Ν2. Μεηά ηελ 

αλάθιεμε ηνπ ζύξκαηνο ε πίεζε γίλεηαη από 1 atm 0,85 atm, δειαδή έρνπκε κείωζε 

θαηά 0,15 atm όζα θαη ηα mol Ο2 πνπ αληέδξαζαλ (ζηηο ίδηεο ζπλζήθεο πίεζεο θαη 

ζεξκνθξαζίαο ε αλαινγία πηέζεωλ είλαη θαη αλαινγία mol) θαη κεηαηξάπεθαλ ζε 

ζηεξεό Fe2O3. H αληίδξαζε είλαη:   2Fe(s) + 3/2O2 → Fe2O3(s)   (1) 

Από ηελ (1) παξαηεξνύκε όηη ηα 0,15 mol Ο2 αληηδξνύλ κε 0,20 mol Fe θαη παξάγνπλ 

0,1 mol Fe2O3. Tα mol Fe είλαη ζπλνιηθά 16,8 g/56 g mol
-1

= 0,3 mol.  

Άξα θάεθαλ 0,20 mol Fe ή 0,2 56 = 11,2 g.                ΜΟΝΑΓΔ΢  5 

β) Πξνζζέηνληαο ην ζύξκα ζε δηάιπκα πδξνριωξηθνύ νμένο γίλνληαη δύν 

αληηδξάζεηο: 

Fe2O3(s) + 6HCl(aq) → 2FeCl3(aq) + 3H2O (3) 

-0,10 mol  -0,60 mol       0,2 mol 

 

      Fe(s) + 2HCl(aq) → 2FeCl2(aq) + H2(g) (νμ/αλ, απιή αληηθαηάζηαζε) 

-0,1 mol    -0,2 mol        0,2 mol           0,1 mol πδξνγόλνπ ή 2,24 L mol (STP) (4) 

ΜΟΝΑΓΔ΢  5 

γ) Από ην δηάιπκα HCl 1 Μ, δειαδή έλα ιίηξν πνπ πεξηέρεη 1 mol HC, αληέδξαζαλ 

(βιέπε αληηδξάζεηο 3 θαη 4) ζπλνιηθά 0,6+0,2=0,8 mol HCl, άξα απέκεηλαλ ζην 

δηάιπκα 0,2 mol HCl όζα θαη ζην αξαηωκέλν ηωλ 2 L. ;Άξα ην αξαηωκέλν δηάιπκα 

έρεη ζπγθέληξωζε c = 0,10 M.              ΜΟΝΑΓΔ΢  4 

δ) Τα 600 mL αξαηωκέλνπ δ/ηνο πεξηέρνπλ 0,6 0,2/2 ή 0,06 mol FeCl2. Η νμείδωζε 

ηωλ ηόληωλ Fe
2+

 

   6Fe
2+

(aq) + Cr2O7
2-

(aq) + 14 H
+
(aq) → 6Fe

3+
(aq) + 2Cr

3+
(aq) +14H2O(l) 

-0,06 mol      -0,01 mol ηα νπνία πεξηέρνληαη ζε 100 mL δ/ηνο 0,1 Μ Cr2O7
2-

 

ΜΟΝΑΓΔ΢  4 


